



Srpski dinar mogao bi da ojača prema evru tri ili više procenata do oktobra jer centralna banka podiže kamate kako bi podstakla poverenje investitora nakon vanrednih opštih izbora 11. maja, smatraju analitičari Commerzbanke. Do kraja trećeg kvartala srpska valuta mogla bi da vredi 80 dinara za evro pošto su ulagači privučeni najvišim kamatama u regionu posle onih u Turskoj. Dinar će možda nastaviti da raste i ako buduća koaliciona Vlada bude orijentisana prema priključenju Evropskoj uniji. Ključna kamatna stopa u Srbiji 11,25 odsto viša od kamate u zoni evra, 13,25 odsto iznad američke i 14,75 odsto iznad japanske. Stoga bi srpski dinar mogao da postane favorit carry trgovine u kojoj investitori pozajmljuju sredstva u zemljama s nižim kamatama i ulažu ih tamo gde je vraćanje veće, zarađujući na razlici, zaključuju analitičari druge po veličini nemačke banke. ✘

Prosečna neto zarada u Srbiji u aprilu iznosila je 32.562 dinara, što je za 3,82 odsto više nego u martu, saopštio je Republički zavod za statistiku. Prosečna neto zarada bila je viša za 5,59 odsto u odnosu na april prošle godine. Bruto plata, u koju su uključeni porezi i doprinosi, u aprilu ove godine je iznosila 45.355 dinar i realno je bila viša za 3,92 odsto nego u martu, a u odnosu na april prošle godine je porasla za 5,52 odsto. ✘

Sirova nafta je na berzi u Njujorku postigla je **rekordnu cenu od više od 135 dolara za barel**, kao



posledica neočekivanog pada zaliha energenata u SAD tokom protekle nedelje. Poskupljenje nafte je izazvalo objavljivanje nedeljnog izveštaja američkog ministarstva

energetike o zalihama u SAD tokom prethodne sedmice, koji je pokazao pad zaliha sirove nafte od 5,32 miliona barela, na 320,4 miliona barela, što je najveći pad u poslednja četiri meseca. ✘

Ministarstvo energetike je najavilo da će od subote 24. maja **gorivo u Srbiji poskupeti za 12,48 odsto**. Benzin će u proseku biti skuplji 6,86 dinara po litru, a dizel gorivo za 8,03 dinara. Nova cena motornog benzina od 95 oktana i bezolovnog motornog benzina iste oktanske vrednosti trebalo bi da bude 108,13 dinara, što je za 6,64 dinara više nego dosad. ✘

Izvoz Srbije u zemlje potpisnice CEFTA sporazuma u prva tri meseca ove godine bio je 768,3 miliona dolara, a uvoz sa tog tržišta 419,5 miliona dolara, pokaza-



li su podaci Republičkog zavoda za statistiku. To je jedno od retkih tržišta

na koje Srbija više izvozi nego što uvozi, a suficit je rezultat većeg izvoza poljoprivrednih proizvoda u te zemlje. Najveća spoljnotrgovinska razmena sa zemljama CEFTA ostvarena je u oblastima crne i obojene metalurgije, hemijskoj industriji, poljoprivredi i električnoj energiji. ✘

Narodna banka Srbije najavila je da će **31. maja početi isplata obveznica stare devizne**



štednje za ovu godinu, u ukupnom iznosu od 217,9 miliona evra. Državne obveznice serije A2008 isplaćuju se u evrima, a na zahtev vlasnika mogu se isplaćivati u dinarskoj protivvrednosti. Isplata se obavlja preko namenskog deviznog računa ili na šalterima banaka. Građanima koji su obveznice Republike Srbije u koje je "stara" devizna štednja pretvorena, stekli trgovanjem,

sredstva će biti uplaćena na devizni račun 31. maja. ✘

Savet Državne revizorske institucije imenovao je **Životu Antića i Ljubicu Janković-Andrijević za vrhovne državne revizore**. Antić će biti zadužen za reviziju finansijskih izveštaja budžeta Srbije i budžetskih fondova, a Janković-Andrijević za reviziju dela finansijskih izveštaja Narodne banke Srbije, zatim korisnika sredstava Evropske unije i pretpriступnih fondova EU, donacija i međunarodne pomoći, kao i političkih stranaka i nevladinih organizacija. ✘

Kompanija **Japan Tobacco International** investiraće ove godine u proizvodnju duvana u Srbiji **pet miliona dolara** i na taj način obezbediti **posao za više od 500 proizvođača duvana**, izjavio je novi generalni direktor te kompanije za Jadransku regiju Kristijan Kring. Ta kompanija je do sada investirala oko 45 miliona dolara u Fabriku duvana u Senti, što je deo dugoročnog ulaganja u Srbiju, vrednog 100 miliona dolara. ✘